

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Анисимова Андрея Владимировича на тему: «Архитектурно-планировочная организация комплексов социально-бытового обслуживания в районах компактного проживания слепых (на примере городов Донбасса)», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Текст отзыва

Диссертация А.В. Анисимова посвящена комплексному исследованию проблемы организации комплексов социально-бытового обслуживания особой группы населения городов Донбасса – слепых людей. При этом данная проблема решается методами архитектурно-планировочной организации комплексов и сооружений. Актуальность исследования определяется аномально высокой долей слепых в составе населения Донбасса и реальной необходимостью социальной адаптации этих людей к современной жизни, которая не осуществима без специальной архитектурно-планировочной организации комплексов для их социально-бытового обслуживания.

Степень обоснованности научных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в исследовании А.В. Анисимова, базируется на всестороннем анализе научно-теоретических исследований, научно-методических и научно-практических разработок и практических работ отечественных и зарубежных ученых и практиков; на использовании современной научной методологии исследования; на применении широко апробированных методов исследований.

Научная новизна исследования заключается в разработке концепции архитектурного формирования комплекса социально-бытового обслуживания в районах компактного расселения слепых, базирующаяся на принципах вариативности и максимальной адаптации к существующим условиям. На основе концепции автором предложена классификация и определены типы объектов социально-бытового назначения как основных структурных составляющих комплекса.

Теоретическая значимость исследования заключается в разработке концепции организации комплексов социально-бытового обслуживания слепых. Практическое значение работы будет иметь при внедрении ее выводов и рекомендаций в практику строительства и реконструкции объектов данного назначения.

Достоверность результатов исследования подтверждается апробацией и внедрением их в научно-проектной и образовательной деятельности А.В. Анисимова. Результаты исследования доложены на 7 международных и республиканских конференциях. Основные положения работы отражены в 18 публикациях, из которых 9 – статьи в рецензируемых научных изданиях.

В целом, судя по автореферату, данная научная работа отличается глубиной проработки обширного материала, профессионализмом и логичностью в изложении результатов исследования.

Замечания

В автореферате одним из методов исследования указан социологический опрос населения по основным аспектам проблемы. К сожалению, в автореферате не приведены результаты опросов, которые были бы интересны в аспекте оценки данной проблемы самим населением.

Однако данное замечание ни в коей мере не снижает общего положительного впечатления о работе.

Заключение

Автореферат дает основание считать, что диссертация А.В. Анисимова «Архитектурно-планировочная организация комплексов социально-бытового обслуживания в районах компактного проживания слепых (на примере городов Донбасса)» по содержанию, форме, актуальности, полноте поставленных и решенных задач отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Анисимов Андрей Владимирович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Доктор архитектуры, доцент,
заведующая кафедрой реконструкции,
реставрации архитектурного наследия
и основ архитектуры Казанского
государственного архитектурно-строительного
университета



Подпись

Т. Надырова

Инициалы

Ханифа Габидулловна

Р. Р.

Надырова Ханифа Габидулловна

Я, Надырова Ханифа Габидулловна, настоящим даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных, с указанием фамилии, имени, отчества.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный архитектурно-строительный университет». Адрес: Россия, 420043, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Зеленая, 1. Тел.: +7(843) 510-46-01, факс: +7(843) 238-79-72.

E-mail: info@kgasu.ru

Вебсайт: www.kgasu.ru

Телефон кафедры ПРАНОА +7 (843) 510-47-30

E-mail: radost@kgasu.ru, nadyrova-kh@yandex.ru